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Věc: Projednání návrhů komise v Radě Města Nepomuk
Vážení,

dne 30. 11. 2005 projednala Rada Města Nepomuk Vaše připomínky z jednání, které se uskutečnilo dne 2. listopadu 2005, a rozhodla následujícím způsobem:

· hřiště u ZŠ Nepomuk
Ve sportovním areálu u základní školy již jsou umístěny dva odpadkové koše. Vybudování WC by bylo příliš nákladné a zbytečné. Tyto záležitosti by měla komise řešit s občanským sdružením, které by mělo mít na starosti areál skate-parku. 
· válec na plakátování

Válec na plakátování bude na jaře vybudován ve Dvorci před Hotelem. Až se osvědčí, bude připraven i pro nepomucké náměstí. 

· videoarchiv
Videoarchiv jako takový na radnici nikdy nebyl, bylo zde jen několik videokazet. Pan místostarosta požádá bývalého starostu pana Michka, zda by je pro městský úřad nezkopírovat. 
· volné pobíhání psů
V kabelové televizi bude zveřejněna informace, že se veřejnost upozorňuje na skutečnost, že je zakázáno volné pobíhání psů, jejichž majitel není v dosahu. 

· nelegální vylepování plakátů
Panu B.Trojánkovi, Hospoda U Kubátů, Kramolín i panu M. Lukešovi, Nepomuk 571, Hotel Dvorec, byl již zaslán dopis s upozorněním na přísný zákaz vylepování plakátů mimo plakátovací plochy.  
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