Odpověď Rady města Komisi pro občanské záležitosti, jednání ze dne 27. 6. 2012

1. „Pavlačový“ dům

Připomínáme neutěšený stav „pavlačového“ domu ve Dvorci v ulici V Parku. Objekt je nezabezpečený proti vstupu dětí, kolemjdoucím hrozí nebezpečí. Jsme si ale vědomi, že tento problém spadá do kompetence stavebního úřadu, který je oprávněn toto řešit.

Předala jsem podnět stavebnímu úřadu, který vyhledá v archivu již zjištěné skutečnosti, a pokusíme se v této věci podniknout další kroky.

2.  Chodník u domu služeb

Tážeme se, jak dopadla žádost o dotaci týkající se opravy chodníku u domu služeb. Chodník je v havarijním stavu, v zimě se dá špatně udržovat.
Žádost o dotaci na toto nebyla zatím podávána, je to ve fázi projekce pro územní rozhodnutí, termín podání žádosti o dotaci je říjen 2012, kdy bude uzávěrka příjmu žádostí na SFDI na projekty bezbariérových chodníků.

3. Kontejner na plasty
Navrhujeme umístit kontejner na plasty do Dvorce před samoobsluhu nebo k Hotelu.

Je objednán a zřejmě přijde před hotel, jelikož není u samoobsluhy již na něj místo, snad jej nebudou vandalové obracet.

4. Lavička do autobusové zastávky

Je možné umístit lavičku do autobusové zastávky před vlakové nádraží ve Dvorci? Staří občané si při čekání na autobus nemohou sednout.

Před několika dny byla dána do této čekárny již třetí lavička, kterou vždy někdo ukradne, i když je upoutána na řetěz, doufejme, že tam vydrží. Dáváme tam lavičky, které už nejsou nejnovější a stejně se tak děje.

